Ancora un caso di Virus Dengue: disposta una nuova ordinanza 

per la disinfestazione dell'area intorno all'ospedale San Donato e via Fiorentina 

Intervento programmato nella notte tra lunedì 3 e martedì 4 aprile
Nuovo caso di virus Dengue all'ospedale San Donato e nuova ordinanza con la quale si dispone la disinfestazione nella zona circostante il nosocomio e in quella di via Fiorentina dove il caso è stato rilevato. L'intervento sarà effettuato nella notte tra lunedì 3 e martedì 4 aprile.

L'ordinanza prevede che nelle aree pubbliche, caditoie stradali e pozzetti, aree private, aree verdi di pertinenza delle abitazioni presenti nell’arco di 200 metri dalle zone dove era alloggiato e attualmente ricoverato il caso, gli operatori procederanno alla disinfestazione con insetticidi, tramite interventi sia adulticidi che larvicidi, sia su suolo pubblico che nelle proprietà private, e con la ricerca e l’eliminazione dei focolai larvali peri-domestici con ispezioni “porta a porta” delle eventuali abitazioni comprese nell’area segnalata.

Secondo l'ordinanza, si ricorda che viene richiesto a tutti i residenti, amministratori condominiali, operatori commerciali, gestori di attività produttive e in generale a tutti coloro che abbiano l’effettiva disponibilità di aree aperte o abitazioni nelle due aree identificate, di permettere l’accesso degli addetti alla disinfestazione per l’effettuazione dei trattamenti e di attenersi a quanto indicato dagli stessi.

Queste le precauzioni da adottare durante il trattamento: rimanere in casa con finestre e porte ben chiuse e sospendere il funzionamento di impianti di ricambio d'aria; tenere al chiuso gli animali domestici e proteggere i loro ricoveri e suppellettili con teli di plastica; considerato che per effetto deriva i prodotti insetticidi potrebbero ricadere sui prodotti ortofrutticoli, si suggerisce, prima del trattamento, di raccogliere la verdura e la frutta degli orti o proteggere le piante con teli di plastica.


A seguito della disinfestazione si raccomanda di: rispettare un intervallo di 15 giorni prima di consumare frutta e verdura che siano state eventualmente irrorate con prodotti insetticidi, lavare abbondantemente e sbucciare la frutta prima dell'uso; procedere, con uso di guanti lavabili o a perdere, alla pulizia di mobili, suppellettili e giochi dei bambini lasciati all'esterno che siano stati esposti al trattamento; in caso di contatto accidentale con il prodotto insetticida, lavare abbondantemente la parte interessata con acqua e sapone.

Intorno all'area dell'ospedale le strade interessate dall'intervento sono: Via Giuseppe Laschi, Via Pietro Nenni, Via Uguccione della Faggiola, Via Giovanni Acuto, Via Bettino Craxi, Via Giuseppe di Vittorio, Via Giovanni XXIII, Via Alcide de' Gasperi, Piazza San Donato, Via Antonio Pigafetta, Via Bartolomeo Diaz, Via Amerigo Vespucci, Via Curtatone, Via Paolo Toscanelli, Via Alessandro dal Borro, Via Cesare Battisti e Via Luigi Cittadini. 

Nell'area di Via Fiorentina le strade interessate sono: Via Fiorentina (tratto compreso tra attraversamento ferroviario linea Ferroviaria Ar-Pratovecchio - Stia e Viale Don Minzoni - Viale G. Amendola e relative porzioni nord e sud), Via Del Castro, Via dell'Orciolaia fino all'incrocio con Via Meucci, Via San Pergentino, Via Pitagora di Samo, Via Fermi, Via Carlo Fornaini e Via Evangelista Torricelli. Interessate anche le aree del parcheggio OBI, dell'abitato delle Calcerelle con la relativa area a verde, del quartiere dell'Orciolaia racchiuso tra Viale Don Minzoni - Viale G. Amendola, Via Fiorentina, la linea ferroviaria e la scuola materna dell'Orciolaia.
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