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Arezzo, il 28/12/2020
Provvedimento n.  3202
	OGGETTO:
	PROROGA TERMINI PRESENTAZIONE ISTANZE DI RIMBORSO PAGAMENTI COSAP IN ATTUAZIONE D.G. N. 372 DEL 15 DICEMBRE 2020.


Il Direttore
Richiamata la Delibera della Giunta Comunale n.372 del 15 dicembre 2020 recante  “Attuazione di misure straordinarie e urgenti per fronteggiare l'emergenza economica e sociale creata dalla diffusione del Covid-19: rimborsi pagamenti Cosap”, la quale fissa la data di scadenza per la presentazione delle istanze per accedere ai rimborsi al 31 dicembre 2020;
Visti il vigente Regolamento comunale  per l'occupazione di spazi e aree pubbliche e per l'applicazione del relativo canone (COSAP) approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 105 del 24/07/2017 e successive modifiche con deliberazioni C.C. n. 69 del 16/07/218 e n. 85 del 26/09/2019 e n. 22 del 20/04/2020, deliberazione quest'ultima con la quale viene tra l'altro stabilito di comprendere all'interno del COSAP anche quanto in precedenza previsto per la corresponsione dei proventi per le fiere;
Visto il Decreto Lgge del 14 agosto n. 104 convertito con Legge 13 ottobre  2020 n.126 che stabilisce che, a causa dell'emergenza epidemiologica, sono esonerati dal pagamento della TOSAP/COSAP gli esercenti al commercio su area pubblica a far data dal 1 marzo 2020;
Richiamata la delibera della Giunta Comunale n. 131 del 11 maggio 2020 recante “Linee guida per l'attuazione di misure straordinarie e urgenti per fronteggiare l'emergenza economica e sociale creata dalla diffusione del Covid-19, azione denominata “Arezzo non molla e riparte” dove è stato approvato un atto d'indirizzo affinché i competenti dirigenti del Comune di Arezzo, previo il necessario coordinamento con gli assessori di riferimento, attivino tutte le iniziative e predispongano i provvedimenti necessari per definire nel dettaglio e successivamente attuare le misure straordinarie e urgenti per fronteggiare l'emergenza economica e sociale creata dalla diffusione del Covid-19;
Considerato opportuno al fine di permettere ad un maggior numero di aventi diritto di presentare istanza di rimborso prolungare il termine di scadenza per la presentazione delle domande al 31 gennaio 2020;
Ritenuta la propria competenza in materia ai sensi dell’art 107 del D. Lgs n. 267/2000, art. 77 dello Statuto Comunale, art. 12 e 16 del Regolamento Comunale Uffici e Servizi e della Determinazione Organizzativa n. 404 dell'8.10.2020 rettificata con la determina dirigenziale n.404 del 16/10/2020, con la quale è stato conferito alla dott.ssa Stefania Guidelli l'incarico di posizione organizzativa di direzione dell'Ufficio Programmazione e sviluppo economico del territorio;
DETERMINA
al fine di garantire l'attuazione dei disposti normativi nazionali (Decreto Lgge del 14 agosto n. 104 convertito con Legge 13 ottobre  2020 n.126) e locali Delibera della Giunta Comunale n.372 del 15 dicembre 2020:
· di prorogare i termini di scadenza per la presentazione delle istanze di rimborso per il COSAP al 31 gennaio 2021: le istanze dovranno essere inviate con le stesse modalità già pubblicate all'albo pretorio e sul sito istituzionale.
DA’ ATTO
che un esemplare del presente provvedimento è conservato nella raccolta degli atti ufficiali del Comune, previa pubblicazione all’albo Pretorio.
Si informa inoltre che contro il presente provvedimento, ai sensi dell’art. 3 - comma 4 - della Legge 7.8.90, n. 241 e s.m.i. , è ammesso ricorso giurisdizionale al TAR della Toscana nel termine di 30 giorni, secondo quanto disposto dall’art. 120 del D.Lgs. n.104/2010.
Sg










      Il Direttore
Dott.ssa Stefania Guidelli
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D. Lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.
