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La Fiera Antiquaria di Arezzo

La Fiera antiquaria di Arezzo

La Fiera Antiquaria di Arezzo è nata nel 1968, la prima sul territorio nazionale, e da cinquanta anni ininterrotti, ogni prima domenica del mese e sabato precedente, in Piazza Grande e nelle vie del centro storico cittadino, presenta al pubblico, ai collezionisti e agli amanti del genere una grande quantità di oggetti che costituiscono la storia e l’identità della nostra civiltà, regalando ad appassionati e addetti ai lavori il piacere della scoperta e della ricerca del pezzo raro curioso. A seguito di una riforma interna la Fiera Antiquaria ha aperto i suoi banchi anche ai settori del modernariato, del vintage e dell’artigianato di qualità, mantenendo – tuttavia– l’attenzione costante alla autenticità e alla pertinenza della merce proposta. Da sempre la Fiera Antiquaria di Arezzo è ed è considerata la “più grande e la più bella tra i mercati antiquari all’aperto” grazie anche allo straordinario contesto storico e architettonico in cui si svolge: la nostra sfida, con l’impegno costante di tutti, è che possa continuare ad essere tale per gli anni a venire.

Quando e dove

La Fiera Antiquaria di Arezzo si svolge ininterrottamente dal 1968 ogni prima domenica del mese ed il sabato antecedente, da Gennaio a Dicembre, per  nr. 12 edizioni annuali:

· 11 edizioni hanno luogo nel centro storico (Piazza Grande e dintorni) della città di Arezzo, Toscana, Italia.

· l’edizione di Settembre ha luogo invece all’interno dell’area del Prato di Arezzo, il giardino storico della città.

Cosa si vende

Alla Fiera antiquaria è possibile vendere esclusivamente:

· antiquariato, modernariato, vintage e oggetti e capi di abbigliamento sartoriali di alta moda d’epoca provenienti dal mondo della cultura, dell’arte e dell’artigianato artistico tradizionale. Sono esclusi prodotti seriali dell’abbigliamento e di semilavorato in tessuto e stoffa dell’ultima generazione. 
Chi può partecipare

Titolari di posteggio: gli operatori abilitati all’esercizio del commercio su aree pubbliche specializzati nel settore dell’antiquariato, modernariato, vintage e oggetti e capi di abbigliamento sartoriali di alta moda d’epoca provenienti dal mondo della cultura, dell’arte e dell’artigianato artistico tradizionale. I posteggi della Fiera Antiquaria sono assegnati tramite bando pubblico, agli aventi diritto viene rilasciata un’autorizzazione/concessione pluriennale, secondo quanto disposto dalla L.R. Toscana n. 62/2018. I bandi sono pubblicati a cura del Comune di Arezzo.

Commercianti al dettaglio in sede fissa di oggetti di antiquariato, modernariato, vintage e di oggetti e capi d’abbigliamento sartoriali di alta moda d’epoca, provenienti dal mondo della cultura, dell’arte e dell’artigianato artistico e tradizionale che vogliono partecipare alle edizioni della fiera antiquaria devono presentare apposita domanda. L’ufficio comunale competente, sulla base delle istanze ricevute, provvederà al rilascio di concessioni temporanee con scadenza al 31/12 dell’anno fieristico-mercatale, in base al seguente criterio: 
- anzianità di esercizio dell’impresa comprovata dall’iscrizione nel registro delle imprese; 
a parità, determina gli ulteriori criteri:

· maggior numero di presenze in fiera rispetto ai tre anni precedenti;
· data presentazione domanda;
Spuntisti: I posteggi che alle ore 7.30 si rendono temporaneamente liberi in ambito Fiera Antiquaria vengono assegnati, la mattina del sabato della Fiera.
Requisiti di partecipazione
· iscrizione al Registro delle Imprese, quale impresa attiva;

· la titolarità di un’autorizzazione/scia per il commercio in area pubblica – settore non alimentare; 
· tipologia antiquariato, modernariato, vintage e oggetti e capi di abbigliamento sartoriali di alta moda d’epoca provenienti dal mondo della cultura, dell’arte e dell’artigianato artistico tradizionale. Sono esclusi prodotti seriali dell’abbigliamento e di semilavorato in tessuto e stoffa dell’ultima generazione;
· essere in regola con il pagamento dei contributi INPS/INAIL (Durc);

Valorizzazione e promozione della Fiera Antiquaria

In zone adiacenti all'area della Fiera Antiquaria, possono essere previsti eventi collaterali di promozione territoriale nonché di valorizzazione turistico-culturale e commerciale in linea con le finalità della fiera e compatibili con l’ambiente urbano.

Possono, altresì, essere realizzate, in aree o locali appositamente individuati o da individuare, fiere promozionali a tema, manifestazioni commerciali straordinarie, mostre o altre iniziative da organizzare con le modalità di cui alla L.R. n. 62/2018 o altra normativa di settore.

Per tali eventi dovrà essere presentata apposita istanza ed ottenuta la relativa autorizzazione.

Assegnazione dei posteggi temporaneamente liberi

alla Fiera dell'Antiquariato (spunta)
I posteggi che, alle ore 7.30 della mattina del sabato di allestimento della Fiera Antiquaria, risultassero non occupati dai rispettivi titolari, verranno concessi, per la medesima edizione della Fiera Antiquaria, agli operatori abilitati all'esercizio del commercio su aree pubbliche, in possesso dei requisiti di partecipazione su indicati.

Come partecipare
Per la partecipazione alla spunta della Fiera Antiquaria è necessario presentare apposita domanda telematica in bollo utilizzando esclusivamente il modello on line, al seguente indirizzo www.comune.arezzo.it/servizi on line/domande Fiera Antiquaria, dove sono indicati i documenti necessari da allegare e le modalità per il rilascio del permesso di ingresso in zona a traffico limitato (ZTL) ove si svolge la Fiera.
La domanda ha valore annuale con scadenza il 31 dicembre dell’anno di validità e dà diritto alla partecipazione in qualità di “spuntista” a tutte le edizioni della Fiera Antiquaria del Comune di Arezzo.
Una volta trasmessa la domanda, se la stessa risulterà correttamente compilata e completa dei documenti richiesti, il richiedente verrà inserito in apposita graduatoria secondo i criteri definiti dalla LR Toscana 62/2018: 

· più alto numero di presenze, maturate nelle precedenti edizioni della Fiera Antiquaria;

· a parità di numero di presenze o con presenze zero si tiene conto dell'anzianità complessiva dell’impresa maturata, anche in modo discontinuo, dal soggetto richiedente comprovata dall’iscrizione quale impresa attiva nel registro delle imprese;
· in caso di ulteriore parità farà fede la data di presentazione della domanda.

La graduatoria viene aggiornata ogni mese prima dell’edizione fieristica.
Le domande pervenute dopo il 15 del mese saranno ammesse all’edizione del mese successivo a quello di trasmissione.
Criteri

Dopo essere stato inserito nella propria graduatoria lo spuntista potrà partecipare alle operazioni di spunta presentandosi ad Arezzo nel luogo che verrà comunicato dall’ufficio di competenza, il Sabato della Fiera:

dalle 7,00 alle 7,30 per la registrazione;

dalle ore 8.00 si procede con l’assegnazione dei posteggi liberi (spunta) sulla base della graduatoria formulata secondo i criteri precedentemente indicati;
chi ottiene il posteggio il sabato lo mantiene anche la domenica e acquisisce una presenza nella graduatoria;

per acquisire una presenza occorre montare entrambi i giorni;
Tutti gli operatori che si presentano alle operazioni di spunta senza aver prima presentato domanda ed essere stati inseriti nella graduatoria, non potranno partecipare in alcun modo alla spunta medesima.

L'assegnazione dei posteggi liberi verrà effettuata seguendo la graduatoria suddetta, fino ad esaurimento dei posti disponibili.

Se non si riesce ad ottenere il posteggio per mancanza di disponibilità di posti, la semplice partecipazione alla spunta comporta l'attribuzione di una presenza, negli altri casi (rinuncia al posto, registrazione ma assenza quando si viene chiamati per la scelta, ecc…) non può essere attribuita la presenza.

Il posteggio scelto e assegnato per quella edizione non può essere più cambiato salvo casi eccezionali che saranno valutati di volta in volta dal responsabile della Fiera.

Documenti necessari

Tutti gli operatori dovranno essere muniti di documento di identità valido;

Gli operatori in possesso di autorizzazione per il commercio su aree pubbliche dovranno avere con sé l’autorizzazione/scia e la visura camerale dove sia annotata l’iscrizione al Registro Ditte;

Per gli operatori in possesso di autorizzazione di commercio su aree pubbliche è obbligatoriol’aver ottemperato al pagamento degli oneri INPS, INAIL, ecc. (DURC, DOCUMENTO UNICO DI REGOLARITA’ CONTRIBUTIVA).

Orari attività di vendita

· dalle ore 9,00 alle ore 20,00 del sabato e dalle ore 9,00 alle ore 19,00 della domenica in coincidenza del periodo di vigenza dell’ora legale;

· dalle ore 9,00 alle ore 19,00 del sabato e dalle ore 9,00 alle ore 18,00 della domenica in coincidenza del periodo di vigenza dell’ora solare;

Posteggi riservati - Legge 104/1992

Sono previsti posteggi riservati ai portatori di handicap ai sensi della Legge n. 104/1992 così come modificata dal D.Lgs 26 marzo 2001 che vengono assegnati in via prioritaria al momento della spunta.
Costi

La Fiera dell'Antiquariato di Arezzo non ha un costo di partecipazione.

Una volta assegnato il posteggio, l’operatore spuntista è tenuto al pagamento del Canone di concessione per l’occupazione del suolo pubblico. 

Sono esonerati dal pagamento del canone i nuovi operatori “spuntisti” della Fiera Antiquaria per la partecipazione a 3 edizioni consecutive. Per delucidazioni e informazioni: ICA SRL (Società concessionaria per la riscossione dei tributi per conto del Comune) 0575/907821.

Regole generali

L'eventuale posto assegnato deve essere tenuto aperto in entrambi i giorni di fiera;
Il posteggio viene allestito a cura dello spuntista; 

La Fiera è soggetta a sorveglianza a cura del Comune di Arezzo; 

La Fiera si svolgenel centro storico della città di Arezzo, in zona a traffico limitato (ZTL) pertantola targa del veicolo/furgone va registrata nel modulo della domanda, in caso di furgone/auto a noleggio va comunicata la mattina della spunta allo Staff Fiera Antiquaria. 

Si consiglia di consultare il Regolamento della Fiera Antiquaria sul sito: www.comune.arezzo.it dove è possibile scaricare anche la modulistica di partecipazione e visionare la planimetria della Fiera Antiquaria della città di Arezzo.

Per ogni eventuale ulteriore chiarimento contattare:

Comune di Arezzo, Ufficio Programmazione e Sviluppo del Territorio – Fiera Antiquaria

Piazza Fanfani 2, 52100 Arezzo

Tel. 0575377472 -377465-377582-377845
Email: fieraantiquaria@comune.arezzo.it
